



BIROUL ELECTORAL CENTRAL

pentru alegerea membrilor din România
în Parlamentul European din anul 2019 și
pentru Referendumul național din 26 mai 2019

Str. Eugeniu Carada nr. 1, Sector 3, București
Tel: 0213137479, 0213136766, 0213130210, Fax: 0213135196
E-mail: secretariat@bec.ro, www.bec.ro


romania2019.eu

Nr. 717/C /BEC/PE/2019
Data 17.05.2019

Către:

BIROURILE ELECTORALE ALE SECȚIILOR DE VOTARE (DIN ȚARĂ)

În conformitate cu prevederile art. 65 alin. (4) din Legea nr. 33/2007 privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Parlamentul European, republicată, cu modificările ulterioare, vă comunicăm următoarele:

INSTRUCȚIUNI PRIVIND DESFĂȘURAREA VOTĂRII Intervalul orar 07⁰⁰ – 21⁰⁰

1. În data de 26 mai 2019, în intervalul 07.00-21.00, operațiunile de votare vor decurge cu respectarea următoarei proceduri:

- alegătorul își va prezenta actul de identitate sau documentul de identitate, după caz, operatorului de calculator al biroului electoral al secției de votare;
- operatorul de calculator va scana actul de identitate sau va introduce în **SIMPV (tabletă)** datele personale ale alegătorului în cazul în care nu se poate folosi scanarea, pentru a verifica dacă cetățeanul își poate exercita dreptul de vot.

IMPORTANT:

Dacă tableta nu semnalează niciun impediment la exercitarea dreptului de vot sau nu indică necesitatea dirijării alegătorului la o altă secție de votare, operatorul va aduce la cunoștința alegătorului faptul că tableta înregistrează prezența la vot, separat pentru fiecare scrutin în parte, și că acesta poate opta pentru a-și exercita dreptul de vot atât la alegerile europarlamentare, cât și pentru referendumul național sau doar pentru unul dintre aceste scrutine.

- operatorul de calculator al biroului electoral al secției de votare va înregistra în tabletă opțiunea alegătorului de a vota numai pentru un singur tip de scrutin sau pentru ambele scrutine, așa cum a fost comunicată de către acesta;
- operatorul de calculator al biroului electoral al secției de votare aduce la cunoștința președintelui biroului electoral al secției de votare atât mesajele furnizate de

tabletă, cât și opțiunile alegătorului, astfel încât alegătorul să primească buletinele de vot conform opțiunii exprimate și înscrise în tabletă;

e) alegătorul care dorește să-și exercite dreptul de vot la referendumul național va primi în mod obligatoriu ambele buletine de vot corespunzătoare celor două întrebări de la referendum, neavând posibilitatea de a opta pentru una sau alta din întrebări;

f) președintele biroului electoral al secției de votare sau membrul desemnat de acesta va indica alegătorului să semneze în rubrica dedicată semnăturii în lista electorală permanentă corespunzătoare (pe rând, dacă alegătorul a optat pentru ambele scrutine, în ambele liste electorale permanente) sau, după caz, pe lista electorală suplimentară corespunzătoare (pe rând, dacă alegătorul a optat pentru ambele scrutine, în ambele liste electorale suplimentare, sau, dacă a optat pentru un singur scrutin, doar în singura lista electorală suplimentară în care a fost înscris).

ATENȚIE:

Alegătorii comunitari, înscrși în listele electorale speciale, nu pot vota pentru referendumul național din data de 26 mai 2019.

2. În cazul în care alegătorul optează pentru participarea la un singur tip de scrutin, președintele biroului electoral al secției de votare sau membrul desemnat de către acesta va bara, în prezența alegătorului, cu o linie orizontală, rubrica destinată semnăturii din lista electorală permanentă, aferentă tipului de scrutin pentru care nu a optat. În cazul în care alegătorul este dintre cei care trebuie înscrși în lista electorală suplimentară, acesta va fi înscris doar în lista suplimentară corespunzătoare tipului de scrutin pentru care a optat.

3. Președinții birourilor electorale ale secțiilor de votare vor lua măsuri pentru inscripționarea vizibilă corespunzătoare a urnelor de vot (separat pentru alegerile europarlamentare, întrebarea nr. 1 și întrebarea nr. 2 din cadrul referendumului național) și vor da îndrumări alegătorilor pentru a introduce buletinele de vot în urnele destinate acestora.

ATENȚIE:

Introducerea unui buletin de vot în altă urnă decât cea destinată nu atrage nulitatea acestuia.

4. În secțiile de votare din țară se utilizează o singură urnă specială. În aceasta vor fi introduse atât buletinul de vot de la alegerile pentru Parlamentul European, cât și buletinele de vot de la referendum, urmând a fi separate după deschiderea urnelor.

5. În cazul în care tableta semnalează faptul că alegătorul care s-a prezentat la vot figurează deja înscris în SIMPV, președintele biroului electoral al secției de votare va lua următoarele măsuri:

a) informează alegătorul că SIMPV a semnalat faptul că s-a mai prezentat la vot la același scrutin;

b) aduce la cunoștința alegătorului prevederile art. 387 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora fapta unei persoane care votează de două sau mai multe ori constituie infracțiunea de fraudă la vot care se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 3 ani sau cu amendă și interzicerea exercitării unor drepturi;

c) în secțiile de votare din țară, în cazul în care alegătorul stăruie în solicitarea de a-și exercita dreptul de vot, chiar și după ce i s-au făcut precizările de la lit. a) și b), președintele biroului electoral al secției de votare va apela, folosind telefonul care i-a fost pus la dispoziție de către Serviciul de Telecomunicații Speciale, serviciul 112 și va solicita să i se facă legătura cu secția de votare cu numărul și din județul sau, după caz, statul, arătate în mesaj;

d) în secțiile de votare din străinătate, în cazul în care alegătorul stăruie în solicitarea de a-și exercita dreptul de vot, chiar și după ce i s-au făcut precizările de la lit. a) și b), președintele biroului electoral al secției de votare va apela, folosind telefonul care i-a fost pus la dispoziție, un număr de telefon comunicat de Serviciul de Telecomunicații Speciale, și va solicita să i se facă legătura cu secția de votare cu numărul și din județul sau, după caz, statul, arătate în mesaj;

e) președintele biroului electoral al secției de votare va solicita președintelui biroului electoral al secției de votare cu care i s-a făcut legătura să îi confirme dacă alegătorul pentru care s-a primit mesajul că figurează deja în SIMPV, a semnat în lista electorală permanentă sau suplimentară, după caz;

f) în situația în care, secția indicată în mesaj este o secție de votare din străinătate, iar din cauza diferenței de fus orar, secția de votare respectivă este deja închisă (în afara orarului de votare, între orele 7.00 și 21.00, ora României), operatorul serviciului 112 îi va comunica acest lucru președintelui secției de votare, iar acesta va permite alegătorului să își exercite dreptul de vot.

6. După efectuarea operațiunilor prevăzute la pct. 5, alegătorului i se va permite să voteze după ce va completa și semna împreună cu președintele biroului electoral al secției de votare și operatorul de calculator din secție, după caz, unul sau ambele procese-verbale ale căror modele sunt prevăzute în anexele nr. 1 și 2 la prezentele instrucțiuni. Procesul-verbal sau, după caz, procesele-verbale vor fi predate de către președintele biroului electoral al secției de votare din țară agentului care asigură paza secției de votare și care va anunța incidentul pe cale ierarhică.

7. Alegătorii care au optat și și-au exercitat dreptul de vot la în data de 26 mai 2019, pentru un singur scrutin, și cărora li s-a aplicat pe actul de identitate, timbrul autocolant sau, după caz, ștampila cu mențiunea „VOTAT” și data scrutinului, vor mai putea să își exercite dreptul de vot, pentru scrutinul la care nu au optat inițial, în data de 26 mai 2019, până la ora 21,00, ora închiderii secțiilor de votare. Dacă cetățeanul se află în localitatea de domiciliu, el va vota la aceeași secție de votare, caz în care, va

semna pe lista electorală permanentă corespunzătoare scrutinului pentru care nu a optat inițial, pe locul de semnătură barat anterior, președintele urmând a scrie în dreptul acestuia mențiunea "revenire", să semneze și să aplice ștampila de control a secției de votare. În cazul în care alegătorul nu se află în localitatea de domiciliu, acesta va fi înscris în lista electorală suplimentară corespunzătoare scrutinului pentru care inițial nu a optat, de la secția de votare unde se prezintă.

8. Alegătorilor le este interzis să părăsească localul secției de votare cu buletine de vot.

9. Cererile pentru urna specială, indiferent dacă sunt numai pentru alegerile europarlamentare sau pentru referendumul național, se fac în preziua votării, în intervalul orar 18.00-20.00.

Echipa care se deplasează cu urna specială va lua buletine de vot, atât pentru alegerile europarlamentare, cât și pentru referendum, corespunzătoare cererilor aprobate (câte un buletin de vot pentru alegerea membrilor din România în Parlamentul European, referendumul național – întrebarea 1 și referendumul național – întrebarea 2, pentru fiecare cerere aprobată, astfel încât alegătorul să își poată manifesta opțiunea de a vota pentru unul sau ambele scrutine).

10. Cazurile deosebite privind votarea semnalate de SIMPV (tabletă) sunt consemnate în formularele al căror model este prevăzut în anexa nr. 3 la prezentele instrucțiuni.

În cazul în care alegătorul a optat să voteze pentru un singur scrutin, președintele biroului electoral al secției de votare va menționa în formular și tipul de scrutin la care acesta votează, prin înscrierea mențiunii „alegeri” sau „referendum”, după caz.

11. Pentru detalii suplimentare privind operațiunile de votare vă rugăm să consultați ghidul birourilor electorale ale secțiilor de votare emis de Autoritatea Electorală Permanentă.

Prezentele instrucțiuni se distribuie președinților birourilor electorale ale secțiilor de votare prin grija prefectilor.

PREȘEDINTE,

Judecător CARMEN GEORGETA NEGRILĂ



Proces-verbal

Localitatea:.....

Secția de votare nr.

Subsemnatul _____ domiciliat în

_____ cu CNP _____, declar că mi s-a adus la cunoștință faptul că SIMPV a semnalat împrejurarea că **am mai fost înscris ca alegător care și-a exercitat dreptul de vot** la alegerile pentru Parlamentul European din data de 26 mai 2019.

Declar că mi s-a adus la cunoștință că fapta unei persoane care votează de două sau mai multe ori constituie **infracțiunea de fraudă la vot** prevăzută de art. 387 alin. (1) lit. b) din Codul Penal și se pedepsește cu **închisoare de la 6 luni la 3 ani sau cu amendă și interzicerea exercitării unor drepturi**.

Solicit să îmi exercit dreptul de vot, întrucât nu am mai votat la alegerile pentru Parlamentul European din data de 26 mai 2019.

Data

Semnătura alegătorului

VĂZUT

Rubrică pentru președintele biroului electoral al secției de votare

Operatorul de calculator
al secției de votare

În urma convorbirii cu președintele biroului electoral al secției de votare nr. din județul/statul/municipiul București,

*(numele, prenumele și
semnătura)*

s-a constatat/nu s-a constatat existența unei semnături în dreptul datelor prezentului alegător din listele electorale.

*(numele, prenumele, semnătura și ștampila
de control)*

Proces-verbal

Localitatea:.....

Secția de votare nr.

Subsemnatul _____ domiciliat în

_____ cu CNP _____, declar că mi s-a adus la cunoștință faptul că SIMPV a semnalat împrejurarea că **am mai fost înscris ca alegător care și-a exercitat dreptul de vot** la referendumul național din data de 26 mai 2019.

Declar că mi s-a adus la cunoștință că fapta unei persoane care votează de două sau mai multe ori constituie **infrațiunea de fraudă la vot** prevăzută de art. 387 alin. (1) lit. b) din Codul Penal și se pedepsește cu **închisoare de la 6 luni la 3 ani sau cu amendă și interzicerea exercitării unor drepturi**.

Solicit să îmi exercit dreptul de vot, întrucât nu am mai votat la referendumul național din data de 26 mai 2019.

Data

Semnătura alegătorului

VĂZUT

Rubrică pentru președintele biroului electoral al secției de votare

Operatorul de calculator
al secției de votare

În urma convorbirii cu președintele biroului electoral al secției de votare nr.
din județul/statul/municipiul București
.....,

(numele, prenumele
și semnătura)

s-a constatat/nu s-a constatat existența unei semnături în dreptul datelor prezentului alegător din listele electorale.

(numele, prenumele, semnătura și ștampila de control)

Modelul formularului privind consemnarea cazurilor deosebite semnalate de Sistemul informatic de monitorizare a prezenței la vot și de prevenire a votului ilegal (SIMPV)

Localitatea:

Secția de votare nr. _____

Formular pentru consemnarea cazurilor deosebite semnalate de SIMPV

| Nr. crt. | Numele și prenumele alegătorului | Codul numeric personal | Caz semnalat de SIMPV* | Semnătura operatorului de calculator | Decizia președintelui biroului electoral al secției de votare** | Semnătura președintelui biroului electoral al secției de votare |
|----------|----------------------------------|------------------------|------------------------|--------------------------------------|---|---|
| 1. | | | | | | |
| 2. | | | | | | |
| 3. | | | | | | |
| ... | | | | | | |
| ... | | | | | | |

Se aplică ștampila de control a secției de votare.

Note:

Constituie cazuri deosebite următoarele situații:

- SIMPV a semnalat faptul că persoana care s-a prezentat la vot avea mai puțin de 18 ani;
- SIMPV a semnalat faptul că persoanei care s-a prezentat la vot i-a fost interzisă exercitarea dreptului de vot;
- SIMPV a semnalat faptul că alegătorul care s-a prezentat la vot figurează că a fost înscris în Sistemul informatic de monitorizare a prezenței la vot și de prevenire a votului ilegal și la altă secție de votare.
- SIMPV a semnalat faptul că este posibil ca actul de identitate al alegătorului care s-a prezentat la vot să fie expirat;
- SIMPV a semnalat faptul că persoana care s-a prezentat la vot este omisă din listele electorale permanente, iar aceasta nu deține pașaport simplu electronic ori pașaport simplu temporar cu menționarea țării de domiciliu.

* Se înscrie, după caz, una din următoarele mențiuni: „are mai puțin de 18 ani”, „fără drept de vot”, „figurează deja în SIMPV”, „act de identitate expirat” sau „omis”;

** Se înscrie, după caz, posibil una din următoarele mențiuni: „poate să voteze” sau „nu poate să voteze”.

În cazul în care alegătorul a optat să voteze pentru un singur scrutin, președintele biroului electoral al secției de votare va menționa în formular și tipul de scrutin la care acesta votează, prin înscrierea mențiunii „alegeri” sau „referendum”, după caz.